
防溺水教案幼儿园 幼儿园教学活动教案
设计意图(实用5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。怎样写教案才更能起到其作
用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小编整理的优秀教案范
文，欢迎阅读分享，希望对大家有所帮助。

防溺水教案幼儿园篇一

活动目标：

1、学习使用筷子的方法，发展小肌肉的协调性。

2、了解筷子的不同外形特征，有乐意使用筷子的愿望。

3、通过活动幼儿学会游戏，感受游戏的乐趣。

4、在活动中，让幼儿体验与同伴共游戏的快乐，乐意与同伴
一起游戏。

5、培养幼儿敏锐的观察能力。

活动准备：

筷子每人一双（不同）

活动过程：

一、幼儿进入餐厅，认识筷子。

幼儿进入餐厅后，马上就看到用餐的筷子，由于每位幼儿用
的筷子都不一样，引起了幼儿对不同特征筷子的兴趣。在这



过程中，教师着重从色彩、材质、造型方面引导幼儿互相观
察、交流、概括。知道西方人吃饭用刀、叉，只有我们中国
人、日本人、韩国人才用筷子，筷子就是中国人发明的。

二、游戏：娃娃中餐馆。

第一盘炒什锦：（有各种蔬菜、荤菜）请小朋友用筷子夹一
些蔬菜和荤菜到自己的盘子里。（提醒孩子只能用筷子夹不
能用手抓）在进餐过程中，有的幼儿会用筷子夹菜，可有的
幼儿怎么也夹不起来。怎么办呢？让会用筷子夹菜的幼儿来
传授经验。教师再和幼儿一起将用筷子的方法编成儿歌：小
小筷子本领大，吃饭夹菜全靠它；拇指食指和中指，轻轻拿
起小筷子；食指中指管外筷，无名指放在里筷下；轻弯食指
和中指，夹起饭菜吃得香。朗朗上口的儿歌并配上ppt进行演
示，不仅生动有趣，也深受幼儿的喜爱。

第二盘是馄饨：幼儿用刚学会的方法学夹馄饨，数数每人能
吃到几个馄饨。让幼儿在吃馄饨的游戏中，巩固练习用筷子
的方法。在活动中教师深入观察幼儿的反应和各种表现，关
注个别差异，及时帮助有困难的幼儿找到适合的联系方法，
体验成功的快乐。

第三盘是夹豆子比赛：大家在规定的时间内夹豆豆，比比谁
夹得又快又好。教师和幼儿共同比赛，达成积极的师幼互动，
享受学习探究的乐趣。

三、大家来评"进餐小明星"。

最后让幼儿评出今天的"进餐小明星"，并说说理由。幼儿都
会从用餐技能、礼仪等方面来评。在评的过程中，让幼儿了
解用餐时不玩筷子、不用筷子乱翻菜肴、不巧大餐具等等用
餐的礼仪。

活动反思：



将教学过程创设成餐厅游戏的"情境教学"，为幼儿提供丰富
的生活情境、角色间的情感交融、师生间的积极互动。将活
动目标、内容、方法镶嵌在一个丰富多彩的大背景中，能形
成以"真"为核心，以"情"为纽带，以"趣"为手段，以"美"为
整合，以"周围生活"为源泉的情境教学。

1、以"真"为核心--根植幼儿的现实生活。选择与幼儿生活密
切的"和筷子做朋友"作为教学内容，紧密联系幼儿的生活实
际。真实的情境，使孩子们能身临其境、如鱼得水。

2、以"情"为纽带--达成师生的情感交融。建立亲密无间的师
幼关系是教学强有力的纽带。活动中，教师为幼儿营造共同
进餐的平等又融洽的师幼合作关系，并努力将自己的情感体
验传导给幼儿，以自己真切的情感激起幼儿的情感。情感交
融反映了师幼之间既悦纳自己，又接纳了对方，在共同参与
教学活动中相互合作，达到情感上的沟通，融洽，形成积极
和谐的师生关系。

3、以"趣"为手段--促进积极的师幼互动。幼儿喜欢通过假想
的语言、动作、表情来参与各种有趣的教学活动。创设"娃娃
中餐馆"这个带有鲜明主题的、连续的、持久的、丰富的情境，
能吸引幼儿的注意力，使幼儿在"情境-幼儿-教师"三者之间
形成相互推进、多向折射的心理场。在这样的磁场环境中，
三者之间相互吸引、相互促进。活动中，教师为幼儿创造出
足够的思维空间和练习空间，运用多种形式激发幼儿参与活
动。一方面抓好教学的个性学习，让他们自己去想想、说说、
练练；另一方面通过小组讨论，人人又说又练，做到教师和
所有幼儿的充分活动，达成积极的师幼互动，充分享受探究
的乐趣。

4、以"美"为目标--实现有效的教学整合。"教学既是科学又
是艺术"，教学要像艺术那样吸引幼儿。在教学中，我们创设
美的场景，美的画面并配合儿歌音乐，将场景、游戏、情感、
行为、语言融为一体……以"美"为突破口，以"美"为追求的



境界，一方面利用美，另一方面进行"美"的熏陶感染。在"娃
娃中餐馆"的情景中，让幼儿欣赏各种不同特征的筷子，并自
己尝试使用筷子，使双手的动作更加优美协调。在进餐的过
程中，了解安全常识和基本礼仪，学习怎样做个"行为美"的
文明人。修改后的活动充分体现活动目标的整合之美、活动
过程的情景之美，活动手段的多样之美。

活动难度不断提升，符合循序渐进的原则，让幼儿在进餐游
戏中不断操作练习。

防溺水教案幼儿园篇二

一、活动目标：

1、练习排队齐步走。

2、通过互相配合，协作完成游戏

二、活动准备：大的报纸团或皮球作豆子

三、活动过程：1.请幼儿三个三个组成一组，扮成蚂蚁。
（第一个幼儿站立，两手作触角；第二、第三个幼儿分别弯
腰，双手抱住前面一个孩子的腰）

2、请一组组的“蚂蚁”排好队行走，注意互相的配合，不摔
跤，不踩到别人。

防溺水教案幼儿园篇三

活动目标：

1、幼儿在回忆已有经验的基础上，通过对钟面的观察与操作
了解秒针、分针、时针的运行关系。



2、认识整点、半点及的读法及记录方法。

3、在活动中诱发幼儿形成遵守时间与爱惜时间的良好习惯。

4、积极参与数学活动，体验数学活动中的乐趣。

5、了解多与少的相对性。

活动准备：

1、教具：有关各种时钟的幻灯片；时钟一面，可活动钟面一
只；表示7、8、9、10点钟的钟面各一只，时间记录卡各一张。

2、学具：幼儿观察记录表每人一份，活动钟面每人一份；实
物时钟4只。

活动过程：

一、调动已有经验，回忆相关知识。

2、依次出示幻灯片，幼儿讲名称。

3、刚才我们所见到的只是时钟家族的一部分，它可能还有其
他的种类，我们以后再来探讨。

4、上次我们已经认识过钟面，来告诉大家，最长的针叫（秒
针），有点长的针叫（分针），最短的针叫时针。钟面上一
共有多少个数字（12），最上面的是数字12，然后依次
是1、2……11。请你好好回忆一下，时钟里的指针是朝哪一
个方向走的？（1……12）对了，这样的方向就叫顺时针方向。

二、交流调查表，说说自己在什么时间，正在干什么？

1、小朋友们说的真好，那你知道我们人为什么要使用钟吗？



2、钟与我们人的生活有着密切的关系，前几天我们小朋友已
经做过了一个调查，将自己活动的时间记录了下来，现在请
你拿出自己的调查表，说说你在什么时间在干什么？你只要
说出长针在几，短针在几的时候，你在干什么？好我们先自
己说。

3、谁愿意上来说给大家听。（请3—4个小朋友上来说）。

4、说的真好，钟面上的指针在不停的发生着变化，它们在运
行中有什么关系呢？

5、老师为你们准备了几个时钟，请你看看里面有几根指针，
（两根）你猜猜看是哪两根针呢？（分针与时针），那秒针
在哪儿呢？听（滴答）声就是秒针在跑。那他们两在运行时
有什么关系呢？下面请我们小朋友们去玩一玩，看看他们之
间到底有什么秘密？注意，拨指针的时候一定要按照顺时针
方向拨。

6、说说看，你们都发现了什么？说的真好，分针走一圈，时
针走一格，这就表示一个小时。

7、那么长针、短针指着的数字又是表示几点钟呢？别急，老
师来向你们介绍。

三、认识整点、半点以及它们的记录方法。

1、好，先请你们听一个好听的故事。

2、教师有表情的讲述故事《小明秋游》，边讲边出示相关时
间的钟面。

3、讲述后提问：

1）、小明去秋游了吗？为什么没去成？



2）、他该几点钟起床，他是几点钟起床的？

3）、小明到幼儿园是几点钟了？

4）、他为什么会迟到，他是几点钟睡觉的？

活动反思：

幼儿对整点的认识很明确，但是对半点，时针的位置无法正
确拨出。

防溺水教案幼儿园篇四

活动目标：

1、知道在运动前应随老师做准备活动，并检查自己着装。

2、懂得在运动后跟随老师做放松活动，不吃冷饮，不大量饮
水，并及时添加衣服。

活动过程

1、引导幼儿了解运动前的各项准备工作。

(1)引导幼儿根据自己已有的知识经验，思考和讨论运动前的
准备工作。

(2)教师小结：运动前要整理一下子自己的鞋子和衣服。

2、引导幼儿学习运动前的准备活动。

(1)与幼儿一起讨论：准备活动适应活动一下我们身体的哪些
部位?

(2)播放多媒体教学资源。



(3)引导幼儿说一说：跟着老师做完动作后，大家有什么感
觉?

(4)教师小结。

3、引导幼儿懂得运动后的注意事项。

(1)播放多媒体教学资源，指导幼儿阅读幼儿用书《运动前后
要注意》第33页。

(2)教师小结：运动后不要立刻停下来休息，会对身体不利。

教学效果

幼儿懂得在运动前后的的正确做法，避免意外伤害事故的发
生是非常必要的。

防溺水教案幼儿园篇五

活动目标：

1.懂得爱护小手，不玩尖利的东西。

2.了解手划破后简单的处理和保护方法

3.知道洗手的重要性，掌握洗手的正确方法，养成清洁卫生
的好习惯。

活动准备：手受伤的小熊玩具。洗手的课件

活动过程：

一.游戏：“手指歌”导入活动 “大拇哥、二拇弟、中指楼、
四兄弟、小妞妞，来看戏，大家快来比一比，谁的大，谁的
小，哪个指头长，哪个指头短?”



二.出示小熊玩具，通过故事导入：“今天小熊在玩的时候可
不小心了，弄伤了自己的手，它自己很疼，都快哭了!”讨论：

(1)这个小熊的手怎么啦?(出血了)

(2)好好的小手怎么会出血呢?(被东西划破了)

(3)什么东西会把手划破?为什么?(玻璃片、针、铁钉、铁丝、
剪刀等。因为这些东西很尖，很锋利。)

(4)启发幼儿回忆：自己的手有没有被划破过，手划破了有哪
些不方便。

三。讨论怎样才能使我们的小手不受伤。(平时不玩剪刀、小
刀、针、玻璃片、铁片等尖利的东西。)

小结：我们周围有很多东西，有的是很尖的，有的是很锋利
的，如果我们去玩这些东西，就会把手划破，给自己带来危
险和许多不方便。所以小朋友们不要去玩这些东西，以免我
们的手受伤，影响我们的活动和生活。

四.讨论怎样保护、处理小熊(或自己)受了伤的手。

(1)如果手不小心被划破了，能不能用没有洗过的手去捂伤
口?为什么?(不能，因为没有洗过的手有细菌，会使伤口感染、
化脓。)

(2)手受伤了怎么办?(如果擦伤了皮，要先清洗伤口，然后涂
上红药水或紫药水;严重的要找医生处理。)

(3)手包扎后还要注意哪些事项?(不能把伤手浸在水里，不能
随便揭掉包布，要按时找老师、医生换药等。

小结：如果我们的小手已经受了伤，就更要好好保护，这样
才能使它快快恢复健康，为我们服务。



五.集中观看手偶表演，帮助幼儿了解洗手的重要性;。

1游戏导入：“医生嘟嘟来做客”(激发幼儿观看手偶表演的
兴趣) 教师引导语：“今天，我们小医院的医生嘟嘟要来我
们班里做客了，我们一起来欢迎它吧!”(出示扮演小医生的
手偶，向小医生问好)

2观看手偶表演：(教师边做手偶表演边讲述故事，让幼儿了
解洗手的重要性) 提问：豆豆为什么会肚子疼啊? 它应该怎
样做呀? (通过故事让幼儿了解手上有许多的细菌，要养成勤
洗手的好习惯)

3引导幼儿联系自己的实际进行交流(调动幼儿已有的知识经
验，进一步体验洗手的重要性) 问题：你们的肚子疼过吗?为
什么? 我们应该怎么做啊? (结合幼儿在实际生活中出现的饭
前便后不洗手及吃手现象，调动幼儿说一说洗手的重要性) 4
小医生嘟嘟小结：洗洗小手讲卫生(鼓励幼儿养成勤洗手的好
习惯)

六.幼儿观看洗手课件，接着实际练习：如何正确地洗手，进
一步掌握洗手的正确方法。

3区域活动里师幼一起讨论怎样保护小手;哪些东西会伤到小
手;或开展语言区讲一讲关于保护手的故事。


